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CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
PÉ DE SERRA -ESTADO DA BAHIA 

CNP,J-02065221/0001-73 -Tckfox (75) 3úú0-2l IS 
Rua l\1anocl Luiz Carneiro, r,;• 93 -centro - Pé de Serra - B:i. 

Ata da trigésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia (31) 

trinta e um de outubro de {2025) dois mil e vinte e cinco. Aos trinta e um dias do mês de 

outubro de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 

Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro 

Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Interino José Joelson 

Oliveira Carneiro, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane 

Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de Santana. O 

Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura 

do Salmo da Bíblia Sagrada. Por não ter havido matéria para leitura o Senhor Presidente 

passou para a Explicação Pessoal. Por não ter havido orador inscrito para falar o Senhor 

Presidente passou para o Grande. Permitida a palavra o vereador Paulo Magno iniciou o 

seu discurso prestando condolências às famílias enlutadas. Continuando disse que ficou 

sabendo que um vereador quis pagar um débito seu na cidade de Riachão do Jacuípe e que 

ficou triste ao saber que a empresa a quem ele deve tenha falo com pessoas que nada tem 

a ver, pois quando ele foi à empresa não levou nenhum fiador. Dito isso, alegou que se a 

prefeita estiver devendo a alguma banda ela tem que pagar, porém advertiu que os 

vereadores da bancada da oposição acham mais importante a prefeita pagar a uma banda 

que repassar os valores dos empréstimos contraídos na gestão passada, que de acordo 

com o vereador não foram repassados. Disse ainda que descontar dos funcionários e não 

repassar ao banco é roubo. Ao término do seu discurso disse que a bancada da oposição 

está visando "o quanto pior melhor" para que possam voltar a administrar e a acusou de 

estar denunciando empregos e ações. Concedida a palavra o vereador José Ronivon 

convidou a todos para os jogas da semifinal do campeonato municipal, sábado e domingo 

próximos. Continuando falou sobre a Ili Feira de Negócios e Tecnologia - FINTEC, que será 

promovida pela Secretaria de Agricultura Municipal. Prosseguindo o seu discurso informou 

que amanhã, a partir das 8:00h, acontecerá uma Oficina com a participação de cidades 

circunvizinhas, na escola Luís Eduardo Magalhães. Continuando, parabenizou a prefeita 

municipal pelo andamento de uma obra próximo à prefeitura e a murada da Escola 

Edvaldo Machado Boaventura, no povoado de Santo Agostinho. Encerrou o seu 

pronunciamento prestando condolências às famílias que perderam seus entes queridos, 



solicitando que fosse feita uma IVioção de Pesar pelo falecimento do Senhor Bago Seco, 

como era conhecido. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane externou sentimentos 

de pesar à família Barroca pela perda de familiar e elogiou o serviço de limpeza pública em 

São José. Continuando, agradeceu ao Cartório Eleitoral pela instalação de seção eleitoral 

em Martezona e parabenizou a prefeito e o vice pelo serviço de recuperação de estradas 

e de escoamento de água no povoado de Aroeira. Ao término do seu discurso explicou ao 

vereador Gilvânio que já tem dias que ele vem cobrando soluções para a rua do povoado 

de Caldeirão do Negro. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior externou 

sentimentos de pesar as pessoas enlutadas e comentou sobre o Campeonato de Futebol 

Municipal. Continuando falou sobre o convite do Secretário de Agricultura para a Feira de 

Negócios e Tecnologia que acontecerá no Centro Cultural e falou da sua satisfação em 

poder atender aos apelos dos moradores da localidade de Sapé. Posteriormente 

parabenizou os vereadores da bancada de oposição e o deputado Antonio Brito pelas 

ações de saúde hoje, no município lembrando que as carretas já estão na rua. 

Continuando, disse estar sendo cobrado por moradores da localidade de Umbuzeiro Doce, 

Vale Verde, Ouricuri, entre outras, pelas reivindicações que lhe foram feitas para 

recuperação de estradas e limpeza de represas quando esclareceu que a prefeita sempre 

diz que irá fazer, mas até hoje fez. Disse ainda que a culpa não é dele. Alegou também que 

essa semana ele colocou oito carros de água porque não teve suas solicitações atendidas 

pela prefeita e que em breve irá falar em rádio porque não foi atendido. Prosseguindo 

disse esperar que a prefeita prossiga com o serviço de limpeza da represa de Poços, que 

de acordo com o vereador teria sido interrompido sem que ele tivesse explicação. 

Informou ainda que o açude de Ouricuri foi ele quem pagou ao trabalhador para limpar 

porque a prefeita fez parar o serviço. Argumentou também que o povo precisa saber a 

verdade, que ele está sendo obrigado a falar porque a prefeita não está lhe dando nem um 

pouco de atenção. Permitida a palavra o vereador José Joelson cobrou da prefeita a 

recuperação da estrada de Aroeira à Martezona alegando que o percurso teria ficado 

inconclusivo. Também alegou que dez meses já se passaram e a prefeita ainda não 

solucionou o caso da rua do povoado de Caldeirão do Negro que se encontra intransitável. 

Continuando, convidou a todos para a Feira de Saúde hoje e amanhã, na sede do nosso 

município. Continuando o seu discurso advertiu ao vereador Paulo Magno que a questão 

que o vereador mencionou sobre uma suposta dívida é assunto particular do vereador. 

Encerrou o seu discurso comentando sobre o Campeonato de Futebol Municipal. Permitida 

a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo contestou o argumento usado pelo primeiro 

orador dessa sessão advertindo ser feio a pessoa enquanto figura pública se expor fazendo 

alusão às supostas dívidas da prefeita justificando que também deve, normalizando o fato. 

Disse ainda que o vereador tentou manchar o nome do Legislativo. Também deixou claro 

que os outros oito vereadores que integram esta Comuna não acham isso normal, e alegou 



que o município precisa se posicionar se deve ou não e, caso deva que crie estratégia para 

pagar. Disse ainda que esse pessoal da cultura está se expondo afirmando ter pago 

imposto de um valor que não recebeu e que isso é grave. Prosseguindo o seu discurso disse 

que não irá aceitar fake News, ou seja vereador dizer que funcionário esteja perdendo o 

seu emprego porque tem vereador denunciando. Advertiu ainda que não irá aceitar que 

que os funcionários não receberam porque os vereadores da oposição denunciaram. Pediu 

que o Presidente acionasse o Jurídico da Casa para ver essa questão. Continuando, pediu 

que a Prefeita priorizasse a limpeza das represas e solicitou também que ela faça licitação 

para carro-pipa dentro das limitações do orçamento. Também colocou-se à disposição 

para ajudar no que for preciso. Prosseguido, parabenizou o Secretário de Agricultura e a 

prefeita municipal pela Feira de Ciência e Tecnologia lembrando a Feira de Agricultura e 

Economia Solidária que acontecerá no povoado de Santo Agostinho. Encerrou o seu 

discurso parabenizando o Presidente da Casa, o vereador Joelson, o Doutor Thiago Rios e 

o seu grupo político pela Feira de Saúde que está sendo realizada hoje em nosso município. 

Alegou ao vereador que usou a expressão "quanto pior melhor", que a sua bancada está 

aqui pra fazer o melhor. Concedida a palavra o vereador Paulo Moaci prestou condolências 

às famílias enlutadas recentemente, no município e manifestou o seu repúdio ao discurso 

proferido pelo vereador Paulo Magno com relação à dívida que o orador citou, 

Continuando o seu discurso informou que a Banda está ligando para os vereadores 

pedindo socorro e fez um apelo à prefeita pedindo que pague a dívida se estiver devendo. 

Informou ainda que Pé de Serra, hoje, está no Programa de TV Alô Juca e que essa situação 

nos deixa tristes. Prosseguindo o seu discurso elogiou a atuação do ex-prefeito Edgar 

Miranda na retomada de obra do ex-prefeito que o antecedeu, lembrando que na época 

houve progresso na economia e distribuição de renda no município. Disse ainda que a 

pavimentação asfáltica foi, na verdade um investimento. Permitida a palavra o vereador 

Edson Sacramento comentou sobre a Feira de Saúde que está acontecendo hoje nessa 

cidade e contestou a expressão usada pelo vereador Paulo Magno "quanto pior melhor". 

Ele alegou que o seu grupo político está tentando fortalecer a saúde do município, que 

hoje é considerado um dos piores setores apontados nos levantamentos. Disse ainda que 

se não estivessem preocupados não estriam buscando algo para melhorar. Dito isso, 

lembrou que o Instituto da Visão está vindo a cada seis meses e que devemos parabeniza 

a ação, assim como a bancada da oposição por esta Feira de Saúde hoje, em parceria com 

o Instituto José Silveira e o deputado Antonio Brito. Prosseguindo o seu discurso relatou o 

pronunciamento do vereador Paulo Magno advertindo que não se pode achar normal a 

prefeita fazer uma festa e ficar devendo às bandas. Ao término do seu discurso lembrou 

que foi citado aqui sobre vereador atribuir falta pagamento de funcionário à denúncia de 

vereador da oposição quando advertiu que só se ouviu isso do vereador Paulo Magno, o 

que de acordo com o Orador/vereador significa dizer que o vereador poder estar criando 



fack News, o que pode ser levado a ser movida uma ação. Terminados os oradores inscritos 

para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia. Por não ter havido matéria para 

votação o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para 

a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro 

Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, 

m tida e aprovada V a 'J_QI.]TIª ais V 

~ ~ 7 • ' 'fr'F ~if rr-~L~~:--;-~~p~ 


